

游客点赞安顺：

天然“大空调”生态“大氧吧”

贵州日报天眼新闻记者 胡彪

夏日炎炎，当全国多个地区酷热难当之时，位于黔中腹地的安顺却凭借优越的气候条件和生态环境，成为凉爽宜人、满眼翠绿的“瀑乡之城”、天然“大空调”、生态“大氧吧”。21℃的夏天让安顺成为避暑胜地，在高速、高铁、航空等立体交通体系的支撑下，吸引了一批又一批的游客。

第一次来安顺避暑的武汉游客苏涛被安顺的凉爽深深折服。他说：“21℃的夏天实至名归，在这里吹着自然风都是一种享受，而且安顺美食也很多，小裹卷、夺夺粉、鸡蛋糕等小吃让我爱不释手，我喜欢这里，不想离开了。”

“我们已经连续3年夏天来安顺避暑旅游了，这里海拔不高，气候、空气等对老年人非常好，非常适合康养避暑。”来自重庆的钟鹏飞夫妇自称“候鸟式老人”。他们说：“退休后就到处找地方安享晚年，一到安顺就决定不走了，在这儿住下。”

今年夏天，安顺经开区十里河廊风景区持续火爆，绵延14公里的荷花塘景区，接天莲叶无穷碧，一望都是荷香弥漫。

沙滩、亲水平台、多人秋千等项目深受游客青睐，其中最受欢迎的要数穿行荷花池

中的观光小火车。

“我们在荷花最盛的地带开辟了一条窄轨火车道，小火车载着游人穿行荷花丛中，碧眼翠绿的‘瀑乡之城’、天然‘大空调’、生态‘大氧吧’。”21℃的夏天让安顺成为避暑胜地，在高速、高铁、航空等立体交通体系的支撑下，吸引了一批又一批的游客。

来自成都的游客庞琦一家在景区玩得不亦乐乎。短短3天，她们一家已融入这个美丽好客的地方。她说：“天气十分凉爽，晚上在酒店睡觉我还要盖被子。黄果树、十里荷廊、旧州古镇等景区十分漂亮，游玩体验项目非常多，暑假期间找不到地方玩。”

目前，日游客接待量超过3万人次，凭借天鹅湖主题动物乐园、观光小火车、越野卡丁车、碰碰船、高空威亚、灯光秀等20多个游玩项目，十里荷廊已发展为“全天候旅游”景区。

8月的黄果树大瀑布，迎来一年里最热闹的时候。数据显示，8月1日至10日，黄果树景区接待游客30余万人次，平均每天接待游客3万人次。

不止白天人气旺，每当夜幕降临，流光溢彩的黄果树大瀑布核心景区内仿佛换了人间。

越来越多的游客选择夜游黄果树，沉浸

在山水之间上演的大型灯光秀中，感受与日间游玩不一样的旅游体验。

“太震撼了！虽然我们是第二次来黄果树，但还是有不一样的感受，这次打算白天游览大瀑布，晚上继续夜游。”广东的游客王欣雅说。

每逢旅游旺季，安顺市区的希尔顿、澳维、蒙生等酒店，黄果树旅游区匠庐·阅山、尧珈·凡舍、匠庐·村晓等10余家高端民宿皆一房难求。

“从6月份开始，酒店入住率一直保持在80%以上。7月中旬以后，基本每天都是满房状态。”豪生温泉酒店前台经理姚欢说。

“目前入驻我们酒店的以广东、四川和重庆游客居多，我们针对不同类型游客推出一系列特色服务，如为游客提供洗衣、送餐及出行等服务，让游客住得安心、玩得开心。”“一个人的安顺”经理张艳说。

“安顺风景区面积占幅员面积的12%以上，是国家最早确定的甲类旅游开放城市、中国优秀旅游城市、中国最美丽城市、中国十大特色休闲城市。今年平均21℃的夏日气温，让安顺成了避暑旅游目的地，不管是市区的酒店，还是景区的精品民宿，基本都要提前预定。”安顺市文

体广电旅游局局长邓勇说。

21℃的夏天带火的不止景区和酒店，安顺的不少传统小吃也深受广大游客喜爱。

今年夏天，在安顺经开区多彩万象城“一个人的安顺”景点，不少游客来此打卡，重温老安顺城的故事，品味安顺美味小吃。据悉，该景点平均每天接待游客2000多人，其中外地游客占一半以上。

“安顺酥饼包、小裹卷等小吃特别好吃。”来自长沙的游客曾先生一家对安顺小吃赞不绝口。

“目前我们一共有150个小吃菜品，其中安顺酥饼包、小裹卷、丝娃娃、油炸粑稀饭等小吃是最热销单品。我们每月都会研发5至10个小吃单品，满足不同游客饮食需求。”“一个人的安顺”经理张艳说。

近年来，安顺市按照“井喷式增长，涌泉式发展，内涵式提升”的要求，坚持“全域旅游、产城互动、景城一体、城乡统筹”的发展思路，深入推进“旅游+”发展战略。同时，21℃的夏天让安顺全域旅游品牌影响力不断提升，构建了丰富的旅游产品体系，旅游产业实现从景区旅游向全域旅游转变，资源优势逐渐转化为旅游产业和经济优势，旅游产业化实现跨越式发展。

■ 舌尖饕餮

尽享地道美“食”刻

贵州日报天眼新闻记者 张赛

夏日凉爽的安顺，在虹山湖畔一栋两层楼露天花园式的餐厅“百年滋味”店里，很多外地游客奔着品尝地道安顺美食而来。

打开百年滋味电子菜单，上百种安顺特色小吃、屯堡小菜、甜品琳琅满目，色香味俱全，让游客们在轻松愉悦的环境中，一站式品尝安顺各种特色小吃，体验美食带来的快乐。

“这里环境很好，品种丰富、味道也好。丝娃娃是我每次来都必点的美食，还有爆浆豆腐、爆浆荔枝这些特别单品。”从重庆来安顺避暑旅游的顾客罗瑞平说，自己已是第二次来安顺避暑，每次来都带着朋友到百年滋味品尝美食。

百年滋味这张美食名片吸引众多游客前来打卡品鉴的“营销秘诀”是什么？

“我们坚持采用好的原材料制作美食，保证美食品质，此外还针对老人、小孩、孕妇专门制作美食。其次我们注重餐厅环境和服务，让游客有宾至如归的感觉。”百年滋味虹山湖店前厅大堂经理上官发琼说，当下是旅游旺季，单是虹山湖店，每天都能接待100多桌，日营业额约7万元。

安顺21℃的夏天，避暑与特色美食很搭。围绕“旅游现代化”发展思路，安顺在“吃”上大做文章，加快特色小吃文化品牌的打造，统一风格、统一经营标准、集中宣传营销、集中挖掘文化，打造“文化+旅游+美食”的网红打卡点和旅游目的地，打响安顺美食招牌，让游客在安顺尽情享受美好“食”刻。



↑游客夜游黄果树瀑布。
(夜游黄果树项目组供图)



↑食客在“百年滋味”店打卡安顺美食。

贵州日报天眼
新闻记者
张赛 摄



←安顺美食。

贵州日报天眼
新闻记者
张赛 摄



顾客在前台办理入住手续。 贵州日报天眼新闻记者 杨曦 摄

■ 伴您好眠

精品酒店一房难求

贵州日报天眼新闻记者 杜延卿 杨曦

“一下车就感觉非常凉快，路上景色很不错，这次准备在安顺住上3天，好好看一看安顺的风景。”8月20日下午，安顺奥维酒店门口，3辆旅游大巴缓缓打开车门。刚下车的张微微忍不住伸了个懒腰，看了眼手机上的室外温度，直言这次来得很值。

23岁的张微微特意从“火炉城市”重庆市来安顺避暑。感受到黔中大地实实在在的凉爽后，她将安顺21℃的惬意体验发到朋友圈，“早

就看到凉爽安顺的宣传，一来果然名不虚传，明年暑假还会和家里人再来一次。”张微微说。

入夏以来，安顺市内各大酒店纷纷迎来入住高峰，“网红”酒店甚至一房难求。

随着大量游客的进入，酒店内工作人员也忙得连轴转。安顺奥维酒店大堂，酒店副总经理黄兆进一边忙着提醒游客“扫码进店”，一边增加人手尽快为游客办理入住。说起这段时间酒店的生意，黄兆进直言“非常忙”。

“今天酒店已接待十几个旅游团，基本达到开业以来接待量最高峰。客房服务和餐饮服务的用工缺口非常大。”黄兆进说。

目前，安顺奥维酒店600多间房间入住率在95%以上，四川、湖南、广东3地的游客成主流。“以家庭游和亲子游度假为主，许多游客选择在酒店长住，或者选择在本地购房。”黄兆进说。

“冷”资源带动“热”经济。不仅高档酒

店客房爆满，市区内各大中端酒店走经济实惠亲民路线，同样受消费者青睐。

8月10日晚，一场阵雨过后，气温更加凉爽宜人。在安顺非繁城品酒店，以“川”“渝”“湘”等字开头的外地汽车将停车场内外挤得满满当当。

自7月份以来，安顺非繁城品酒店接待量大幅增高，游客入住率在95%以上。目前，酒店标间和单间定价在200元左右，基本每天都处于满房状态。

酒店总经理助理吴培蓉说：“空余房间在线上推送后很快就会被预订，前台每天要接30多个咨询电话。与往年相比，今年自驾游的游客明显增多，除了黄果树、龙宫等国家5A级景区，十里荷廊和小河湾村等乡村旅游也成为游客新选择。”

安顺

司法救助与社会救助衔接机制正式运行

本报讯 (记者 杨曦) 日前，镇宁自治县人民检察院携手该县民政局、乡村振兴局、妇联、残联等12家单位，联合制定《关于建立完善司法救助与社会救助工作的衔接机制(试行)》，标志着安顺市首个司法救助与社会救助衔接机制正式上线运行。

该机制明确了各成员单位的主要职责、协作机制，为群策群力做好救助衔接工作的信息共享、计划共商打下坚实基础；提出联席会议制度，力争打通检察机关国家司法救助与社会救助衔接过程中的堵点、难点，靶向打造精准“滴灌式”救助；规定了司法救助后开展联合回访，推动临时救助向持续性救助转变，共同写好救助“后半篇文章”。

2020年以来，镇宁自治县人民检察院携手上述成员单位开展多元化解16件。在下一步工作中，镇宁自治县人民检察院将有效用好该项机制，与成员单位紧密协作，使检察机关司法救助工作与社会救助工作走上更加规范化、制度化的道路。

平坝

开展校长暑期教育培训

本报讯 (记者 向莹) 为推进新时代校长队伍建设工程，打造高素质专业化创新型校长队伍，8月12日，广州市越秀区教育讲师团到平坝区为当地中小学(幼儿园)校(园)长开展暑期教育培训全覆盖工作。

在为期两天的培训中，广东省特级教师、广州市名教师廖小兵，越秀区教育发展研究院党委书记、副院长朱小群，越秀区教育局专职督学何咏燕，越秀区教育发展研究院副院长郑虹为参训人员讲解《学校文化与特色课程的融合》《为人师表立德树人——新时代教师德修养》《深耕课堂提升质量》《驱动教学变革助力学生构建自主学习体系》四个课程。

越秀区教育讲师团的安排围绕师德师风与职业道德、教育改革发展趋势与教学管理、教学科研改革、名师及骨干教师培养与管理、校园特色文化建设等主题开展，旨在利用暑假对平坝区中小学(幼儿园)校(园)长进行培训，整体提升当地校长队伍的思想政治素质，着力提升校长教育管理经验、治校经验，协助平坝建设一支适应教育改革发展需要的高素质专业化创新型校长队伍，为平坝教育高质量发展提供队伍建设支撑。

普定

新时代好少年赴花都区研学

本报讯 (记者 梅世桂) 为切实做好广州市花都区对口支援普定县教育各项工作，8月7日，普定县新时代好少年启程赴花都区开展研学活动。

自2021年建立结对关系以来，花都、普定两地在产业协作、消费协作、劳务协作方面取得一系列成效，在政府、企业、社会等各方面开展了交流互访工作，也互派了党政干部、老师、医护人员等专业技术人才交流学习，两地东西部协作工作取得的成绩有目共睹。

此次活动把两地交流的领域扩展到中小学生，采用问题式学习和社会情感学习等教学方法，从“听、看、画、写、唱、讲、演、行”八个角度，开展为期1周的研学活动，培养学生身心素养，促使知行合一，进一步助推普定教育事业高质量发展。未来，两地还将开展更多有关学生的交流研学活动。

普定

妇女维权法律知识开讲

本报讯 (记者 梅世桂) 近日，普定县妇联邀请专业律师，为普定县“锦绣计划”培训班的50余名妇女学员开展为期两天的妇女维权法律知识讲座，提高妇女群众的法律意识与自我保护意识，助推乡村振兴巾帼力量。

讲座以通俗易懂、深入浅出的方式介绍《妇女权益保障法》、《民法典》婚姻篇、《反家庭暴力法》等相关法律知识，并结合这几年来发生的典型案例，从妇女权益保障、婚姻家庭纠纷等方面讲解妇女维权途径，有效提升全体学员的法律意识。

讲座结合真实案例与生活实际，分别从未成年人保护和预防未成年人犯罪两方面，对《未成年人保护法》及《刑法》中的相关法律条文进行解读；同时重点讲述学校保护、家庭保护、政府保护、司法保护、社会保护及网络保护中不同角色的职责与应采取的措施。此外，主讲人通过以案说法的方式对《民法典》的亮点条文进行详细生动解读，让大家了解《民法典》。